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REPUBLIKA E SHQIPËRISË 

ENTI RREGULLATOR I ENERGJISË 

BORDI 

VENDIM 

Nr. 247, Datë 18.11.2024 

MBI 

FILLIMIN E PROÇEDURËS PËR SHQYRTIMIN E PLANIT TË INVESTIMEVE TË 

SHOQËRISË OST SH.A. PËR PERIUDHËN RREGULLATORE  

2025 – 2027  

 

Në mbështetje të neneve 16 dhe 20 gërma “e” dhe 60 pika 5 e ligjit nr. 43/2015 “Për sektorin e 

energjisë elektrike” i ndryshuar; neneve 6, 7, 8, 10 dhe 11 të Rregullores së procedurave të paraqitjes 

dhe miratimit të planit të investimeve nga operatorët e transmetimit dhe shpërndarjes së energjisë 

elektrike miratuar me vendimin e bordit të Entit Rregullator të Energjisë (ERE) nr. 135, datë 

06.09.2017; si dhe nenit 15 të Rregullores për organizimin, funksionimin dhe procedurat e ERE-

s, miratuar me vendimin e bordit të ERE-s nr. 96, datë 17.06.2016; Bordi i ERE-s, në mbledhjen 

e tij të datës 18.11.2024, pasi shqyrtoi relacionin me nr. 2098/4 prot., datë 15.11.2024, të përgatitur 

nga Drejtoria e Monitorimit të Tregut dhe të të Licencuarve “Mbi fillimin e procedurës për 

shqyrtimin e planit të Investimeve të shoqërisë OST sh.a. për periudhën rregullatorë 2025-2027”,  

 

Konstatoi se: 

- Operatori i Sistemit të Transmetimit (OST) sh.a., me shkresën nr. 6943 prot., datë 10.10.2024 

(protokolluar në ERE me nr. 2098 prot., datë 11.10.2024), ka dorëzuar “Planin e Investimeve 

për periudhën rregullatore 2025-2027”, të shoqëruar me dokumentacionin përkatës. 

 

- OST sh.a. deklaron se, në përgatitjen e planit të investimeve për periudhën rregullatore 2025-

2027, ka respektuar kërkesat e rregullores së ENTSO-E, siç evidentohet në dokumentacionin 

e dorëzuar. Gjithashtu, thekson se Programi 10-vjeçar i zhvillimit të rrjetit të transmetimit për 

periudhën 2015-2025, i miratuar nga bordi i ERE-s me vendimin nr. 212, datë 28.12.2017, i 

ndryshuar me vendimin e bordit të ERE nr. 228, datë 20.12.2019 dhe me vendimin nr. 125, 

datë 17.05.2021, mbetet ende në zbatim, me pjesën më të madhe të investimeve të finalizuara 

dhe disa projekte ende në proces realizimi. 

 

- OST sh.a. ka përcjellë komunikimet lidhur me OSSH sh.a. sa i takon koordinimit të projekteve 

që janë në kufirin e pronësisë mes dy operatorëve. 
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- OST sh.a. nuk ka paraqitur të dhëna konkrete apo analiza të detajuara mbi efektivitetin dhe 

koston e ulët të investimeve, por ka ofruar deklarime të përgjithshme për projektet. Aktivitetet 

e saj janë të përcaktuara në ligjin nr.43/2015 " Për sektorin e energjisë elektrike" dhe përfshijnë 

kryesisht  garantimin e sigurisë dhe cilësisë së furnizimit me energji elektrike, duke vlerësuar 

kriteret e sigurisë, efiçiencës dhe reduktimit të humbjeve në sistemin e transmetimit. 

 

- Nga dokumentacioni i dorëzuar nga OST sh.a., nuk janë dhënë  sqarime apo prova mbështetëse 

që tregojnë lidhjen e drejtpërdrejtë të zërave specifikë me çështjet e sigurisë dhe 

qëndrueshmërisë së sistemit elektroenergjetik. 

 

- Në mbështetje të nenit 6,  gërma “f” të “Rregullores së procedurave të paraqitjes dhe miratimit 

të planit të investimeve nga operatorët e transmetimit dhe shpërndarjes së energjisë elektrike”, 

OST sh.a. është e detyruar të publikojë planin e investimeve në faqen e saj zyrtare dhe të kryejë 

konsultime me palët e interesuara dhe institucionet përkatëse. Deri në marrjen e këtij vendimi, 

nuk ka të dhëna që OST sh.a. ka publikuar planin për periudhën rregullatore të ardhshme ose 

që ka realizuar këto konsultime. Për të përmbushur kërkesat e rregullores, OST sh.a. do të 

duhet të paraqesë informacion mbi publikimin e planit dhe procesin e konsultimit të ndjekur. 

 

- Në nenin 8 të Rregullores së sipër cituar, përcaktohen kërkesat që OST sh.a. duhet të plotësojë 

lidhur me planin e investimeve. Pikat 1 dhe 2 të këtij neni theksojnë rëndësinë e 

përputhshmërisë së planit të investimeve me planin 10-vjeçar të zhvillimit të rrjetit të 

transmetimit. Plani 10-vjeçar aktual është ai i miratuar për periudhën 2015-2025, me vendimin 

nr. 212, datë 28.12.2017, të Bordit të ERE-s. Meqë periudha rregullatore 2025-2027 kalon 

përtej kësaj periudhe 10-vjeçare, bazat krahasuese të planit të ri të paraqitur nuk përputhen me 

planin 10-vjeçar aktual, duke krijuar një boshllëk në vlerësimin e përputhshmërisë. 

 

- Në dokumentin e paraqitur të planit të investimeve, OST sh.a. ka marrë në konsideratë 

përmirësimin e treguesve teknikë sipas specifikave të secilit projekt. Sa i takon uljes së 

humbjeve, OST sh.a. thekson se plani i investimeve përfshin përgjithësisht sigurimin e 

energjisë elektrike të nevojshme për mbulimin e humbjeve në rrjetin e transmetimit, si dhe për 

rezervën e energjisë dhe shërbimet ndihmëse të nevojshme për operimin e sigurt të sistemit. 

Ky proces bazohet në parimet e transparencës, mosdiskriminimit, rregullave të tregut dhe 

kostos minimale, duke përfshirë realizimin e analizave periodike për sasinë dhe koston e 

humbjeve, si dhe hartimin dhe zbatimin e masave për reduktimin e humbjeve dhe përmirësimin 

e eficiencës së energjisë. 

 

- Lidhur me analizat kosto përfitim, OST sh.a. ka paraqitur vetëm në formë deklarative 

përfitimet për projektet/zërat përkatëse pa shoqëruar me një analizë kosto-përfitim e cila 

justifikon efektivitetin e projekteve të cilat pritet të realizohen në periudhën e ardhshme 

rregullatore 2025-2027. Sa i takon implementimit të detajuar të planit/skedulit të kryerjes së 
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investimeve shoqëria ka ndarë në formë tabelare kohën e komisionimit dhe futjes në operim 

por nga ana tjetër nuk ka përcjellë studime fizibiliteti, studimet e impaktit në mjedis apo të 

drejtat pronësore dhe të shfrytëzimit. 

 

- Duke marrë parasysh rëndësinë e procesit të shqyrtimit të planit të investimeve dhe bazuar në 

dokumentacionin e paraqitur deri më tani, vlerësohet se janë përmbushur kushtet minimale për 

fillimin e procedurës. 

 

Për gjithë sa më sipër, bordi i ERE-s,  

Vendosi: 

 

1. Fillimin e procedurave për shqyrtimin e Planit të Investimeve të shoqërisë “OST” sh.a., për 

periudhën rregullatore 2025 – 2027.  

 

2. Shoqëria “OST” sh.a. duhet të depozitojë në ERE, brenda 15 ditëve nga data e marrjes së këtij 

vendimi, dokumentacionin e plotë sipas kërkesave të përcaktuara në “Rregulloren e 

procedurave të paraqitjes dhe miratimit të planit të investimeve nga operatorët e transmetimit 

dhe shpërndarjes së energjisë elektrike,” të miratuar me vendimin e bordit të ERE nr. 135, datë 

06.09.2017. 

 

3. Drejtoria e Monitorimit të Tregut dhe të të Licencuarve, të njoftojë OST sh.a. dhe palët e 

interesit për këtë vendim. 

 

 

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë. 

Çdo palë e përfshirë në këtë procedurë mund t’i kërkojë ERE-s, brenda 7 ditëve kalendarike nga 

data e marrjes së vendimit, rishikimin e vendimit të bordit në rast se ka siguruar prova të reja që 

mund ta çojnë bordin në marrjen e një vendimi të ndryshëm nga i mëparshmi apo për gabime 

materiale të konstatuara. Për këtë vendim mund të bëhet ankim në Gjykatën Administrative Tiranë, 

brenda 30 ditëve kalendarike nga dita e publikimit në Fletoren Zyrtare. 

Ky vendim botohet në Fletoren Zyrtare. 

 

       

                   KRYETARI 

Petrit AHMETI
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